

КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

Орган Воскресенского района ВКП(б) и райсовета Горьковской области
Цена № 8 коп.

Дорог каждый час, каждая минута!
Подчиним всю нашу работу, все наши усилия интересам фронта!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 2 сентября



Русские художники Курдюмиски.

Текст С. Маршана.

(Репродукция с плаката, вышукского издательства «Искусство»)

фотохудожника ТАСС

МОЛОДЕЖЬ!

7 СЕНТЯБРЯ—ВСЕ НА ВОСКРЕСНИИ!

В первое воскресенье сентября молодежь традиционно отмечает XXVII Международный Юношеский День.

Ежегодно миллионы юношей и девушек в этот прекрасный день выходят на улицы, площади с песнями, с плакатами на съездивших линиях, демонстрируют свои умения, свою самолюбивость под знаменем Ленина—Сталина.

Ничье свой праздник молодежь встречает в условиях сурового, героического отечественного войны. День 7 сентября, день МЮД комсомольцы войны отмечают демонстрацией, демонстрацией в виде пара, юными патристическими боями на сауду родины.

Молодежь тьма, комсомольцы ряда предприятий Москвы, Горького, Ирсалава предкашливают место демонстрации 7 сентября организовать второй молодежно-комсомольский воскресник в фонд обороны родины. Все юные патристы и патристки поддержали этот призыв, решили в выходные дни героически трудиться на фронте.

В первый Всесоюзный молодежно-комсомольский воскресник 17 августа молодежь дала на юды обороны 40 миллионов рублей и полтора миллиона трудовых. В этот выдале на тьма, самолеты, пушки, на боевое снаряжение танкопоезда и молодежь нашего района.

847 комсомольцев, более тысячи учащихся, служащих, рабочих, колхозников в этот день вышли на лесозаготовку, на колхозные поля. Заработанные денеры трудовые перечислены на счет фонда обороны.

73 комсомольцы райцентра заготовили юру рстения боеоборудования. Ценовое срьне направляется на оборонный завод. Коллектив рабочих и служащих производственного в этот день работал на своем предприятии в фонд обороны.

На заготовке дров для стелькового завода «Революционер» работали комсомольцы Успенской первичной организации

и молодежи Лытвинского сельсовета. Заработанные денеры внесены в фонд обороны.

Черный и цветной вой комсомольцы и молодежь собирали в районных и других организациях. Училищах в сборе юны металлов и спонсоры Западной начальной школы.

На уборке урожая работали комсомольцы колхозных организаций. Много трудовых заработали юные рабочие и девушки Захаровской и Нестеровской организаций. Все заработанные трудовые перечислены в фонд обороны.

Молодежь нашего района 17 августа хорошо потрудились для своей любимой родины. И не только в этот день. Милые комсомольцы районного центра 24 августа заготовили прова для бойцов. Выпалено 65 кубометров. В воскресенье, 31 августа, выпалено 47 кубометров древесины.

Молодежь, охваченная неприимой нехваткой в кругу, делает большое дело—увеличивает обороноспособность отечества.

Второй комсомольско-молодежный воскресник ознаменует XXVII МЮД. Он должен пройти еще более организованно, с большевистской деятельностью и общезначимостью.

Дело чести каждого комсомольца, каждого юноши и каждой девушки в день Международного Юношеского Дня—увеличить фонд обороны своими старательными трудами.

Все, как один, на воскресник!

Комсомольцы и комсомолки Повежья обороны стального завода, ознаменует день МЮД юными производственными победами. Улучше за собой великие трудовыми подвигами все молодежь, рабочих, колхозников, служащих.

Увеличим всенародный фонд обороны нашего социалистического государства!

В течение 2 сентября наши войска продолжали вести успешные бои с противником на всем фронте. После ожесточенных боев наши войска эвакуировались в Таллин.

Во утренних доньях, за 30 августа уничтожен не 31 немецкий самолет, как сообщалось ранее, а 75 немецких самолетов.

В течение 31 августа в воздушных боях уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери 23 самолета.

На Северо-Западном направлении фронта большая группа немецких бомбардировщиков пыталась совершить вылет на ваш увеличенный участок близ пункта И. Вражеские бомбардировщики были встречены советскими истребителями в 30 километрах от указанного участка.

Не пришли бои, фашистские самолеты разделились на мелкие группы и пытались с разных сторон атаковать намеченный военный объект. Истребительные отряды зенитных батарей, имея превосходство в скорости боями вылетели от наших увеличений и, потеряв 4 «Юнкерса», повернула обратно. На большой высоте за ними рухнули саморазрушающиеся бомбардировщики под командованием капитана Сосова. Через час одна группа вражеских самолетов вошла на посадку на свой аэродром. Советские бомбардировщики стремительно снижались и атаквали аэродром густыми и осколочными бомбами.

Не ожидание нападения, фашисты не успели уничтожить оборону. Один из других бомбардировщиков капитана Сырова вынужден на аэродром и уничтожил самолеты противника. Несколько находившихся на аэродроме немецких истребителей пытались подняться в воздух, но были уничтожены советских самолетов. Уничтожено 15 фашистских бомбардировщиков и 4 истребителя, все наши самолеты, кроме двух, вернулись на свою базу.

Каждый день великой отечественной войны рождает тысячи юных героев, храбро и самоотверженно громящих фашистские полчища. На днях бойцы эскадрильи эскадрильи дивизиона прямой выводкой разбили два вражеских танка и обратили в бегство третий. Несокружимую храбрость в этом бою проявила полурота батарей тов. Горель. Под грозой пушек он проник и подбитый фашистский танк и из танковой пушки отстрелял вражескую пехоту. Младший сержант Черноморского флота Юсупов, проболевший в боях с танком противника, обнаружил противотанковую батарею Отважный краснофлотец забросал батарею гранатами. Два орудия батареи были уничтожены. Сер-

жант захвачен и доставлен в свою часть двух лошадей и одно противотанковое орудие с боеприпасами.

Младший командир Шалов разведывал о доньях красноармейцами перенеся край обороны противника. Было три с половиной разведчиков безумно смелыми в вражеском тылу. Вскоре разведчики заметили четырех немецких солдат. Подпустив немцев на 10—15 метров, наши бойцы уничтожили их гранатами. Фашисты открыли 2 орудия безразличной пулеметной и винтовочной установки. Установки расположились вражеских точек, тов. Шалов под огнем противника пошел вперед и уничтожил гранатами 3 пулеметных расчета.

Беззаветную храбрость, мужество и отвагу проявляет советские партизаны, действующие в фашистском тылу на Северо-Западном направлении фронта. По лесной дороге в районе Д двигался отряд из 80 немецких солдат. Шестеро мальчишко-партизан устроили засаду и обстреляли фашистов. После первых же залпов немцы расселись, оставив на месте несколько убитых и раненых. В деревне Г партизаны напали на вражескую мотоколонну и уничтожили руины автомашины, 10 грузовых автомашин и более 40 фашистов. Узнав, что по проселочной дороге в районе деревни П. должна пройти немецкая мотоколонна, партизаны уничтожили три автомашины, устроили на дороге засаду на юны и лесу, а сами залегли в засаде. В завязавшемся бою немцы потеряли 36 солдат, 17 мотоциклов и 3 грузовых машины с с патронами. В конце августа часть 3 немецкой мотоколонны двигалась на восток. Партизанский отряд под командованием тов. Шалова захватил две машины и перебрал охранение и неожиданно обстрелял колонну. Переход бою ста немцев. Недавно около деревни Х. приземлился фашистский самолет, сбросивший тонну гранитной бомбы. Партизаны захватили четыре детонки во главе с офицером, ценные документы и карты. Отряд партизан под командованием тов. Ш. только за 14 дней истребил более 200 немецких солдат и офицеров, среди которых 60 мотоциклистов и 90 немцевистов, уничтожил 18 грузовых автомашин, 3 радиостанции и много другого вооружения и снаряжения.

Треуголь противника в связи с увеличивающейся деятельностью партизан приражает отступать. Одно распределение штаба германской северной армейской группы: «Возраста деятельность партизан делает невоз-

можным (буквально—запрещает) проезд через сельские местности отдельных солдат и мелких групп. Последние должны пользоваться при всех передвижениях дорогами с оживленным движением, например, путями поездов. Отдельные солдаты и мелкие отряды могут поселиться в стороне от оживленных дорог сель лишь в том случае, если перед этим близлежащий орган военной власти установил безопасность данного села».

Немецкие и итальянские оккупанты, несмотря на смертельный террор, не могут подавить партизанского движения сербского народа. Недалеко от югославского города, занятого партизанами, в Бугару приехал один серб с пропуском, выданным партизанскими властями. Этот документ имел заголовок: «Неокупированный Югославия». В Западной Боснии сербские партизаны заняли два города—Клюж и Мраони-град. Фашисты, обзаведшие успешными действиями югославских партизан, пытаются потопить в крови народное движение за освобождение Югославии от ажи оккупантов. Фашисты вереница надеются на мирные намерения. Немецкие офицеры и солдаты вырывают в дома, хватают югославских женщин и девочек-подростков и отправляют в полевые публичные дома для солдат. Всадок серба, который пытается заступиться за женщину, фашисты убивают. Но оккупанты не удается терроризировать сербский народ. Партизанское движение все шире оккупированную Югославию.

На железнодорожном транспорте растет движение патристов. На многих станциях и в дело организуют производственные группы для женщин. На Барыславской железной дороге домохозяйки-активистки изучают ткацкое дело и телеграф. Более ста домохозяек станции Адамар пошла работать на производство. Женщины зашнуровали дело Камыловской дороги имени Ворожцова, г. Смоленщины и в Беслово стали ремонтировать машины. Проучили слесари-автоматички изучают дело тов. Лытшева, начальника главного бухгалтера тов. Федорова, жена слесари тов. Воронина. На Моравских отделениях Ленинской железной дороги более 50 домохозяек работают отработчиками и кондукторами. 70 женщин-домохозяек Митурского и Кочетовского узлов участв в помощниках машинистов и осмотриков вагонов.

